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Corrigé de l’exercice 1

◮1. Tracer un rectangle MLJA de centre X tel que JM = 8, 8 cm et ĴXL = 140̊ .

a) On trace le segment [JM ] mesurant
8, 8 cm ;

b) le centre du rectangle est le milieu des
diagonales donc X est le milieu de
[JM ] ;

c) On trace la diagonale (LA) passant par

X en mesurant ĴXL = 140̊ ;

d) Comme les diagonales du rectangle sont
de même longueur, on reporte les lon-
gueurs XA = XL = 4 cm.

J
L

MA

X
8,8 cm

140̊

◮2. Tracer un parallélogramme T DUE de centre K tel que ED = 7, 8 cm, UT = 4, 6 cm et ÊKU = 134̊ .

a) On trace le segment [ED] mesurant 7, 8 cm ;

b) Dans un parallélogramme les diagonales se coupent en leur milieu donc EK = DK = 3 cm et
UK = KT = 2 cm ;

E U

DT

K

3 cm
2 cm

134̊

◮3. Tracer un losange DOQP tel que PO = 4, 6 cm et ÔDP = 64̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc PQ = QO = OD = DP .

Ainsi, le triangle POD est isocèle en P et on peut calculer la mesure des angles P̂OD = ÔPD.

Dans un triangle, la somme des angles du triangle est égale à 180̊
donc P̂OD = ÔPD = (180̊ − 64) ÷ 2 = 58̊

a) On trace le segment [PO] mesurant 4, 6 cm ;

b) On trace Q̂PO et P̂OQ pour construire le point Q ;

c) On trace P̂OD et ÔPD pour construire le point D ;
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P O

D

Q

58̊ 58̊

4,6 cm

64̊

Corrigé de l’exercice 2

◮1. Tracer un rectangle EHIA tel que IH = 5, 9 cm et IE = 7 cm.

a) On trace le segment [IH] mesurant 5, 9 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ÎHE ;

c) On reporte au compas la longueur IE = 7 cm à partir
de I ;

d) On trace enfin les angles droits en I et en E pour
placer le point A.

I H

EA

5,9 cm

7cm

◮2. Tracer un parallélogramme GSHM de centre Z tel que GH = 7, 6 cm, MS = 4, 2 cm et ĜZM = 92̊ .

a) On trace le segment [GH] mesurant 7, 6 cm ;

b) Dans un parallélogramme les diagonales se coupent en leur milieu donc GZ = HZ = 3 cm et
MZ = ZS = 2 cm ;

G M

HS

Z

3 cm

2
cm92̊
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◮3. Tracer un losange RV FY tel que Y V = 5, 5 cm et F̂ Y V = 52̊ .

Comme RV FY est un losange, on sait que F̂ Y V = Ŷ V F = Ŷ V R = V̂ Y R = 52̊ .

a) On trace le segment [Y V ] mesurant 5, 5 cm ;

b) On trace F̂ Y V et Ŷ V F pour construire le point F ;

c) On trace Ŷ V R et V̂ Y R pour construire le point R ;

Y V

R

F

5,5 cm

52̊

Corrigé de l’exercice 3

◮1. Tracer un rectangle KQDM tel que DQ = 4, 8 cm et Q̂DK = 44̊ .

a) On trace le segment [DQ] mesurant 4, 8 cm ;

b) puis on trace l’angle droit D̂QK ;

c) la demi-droite [DK) en mesurant Q̂DK = 44̊ .

d) On trace enfin les angles droit en D et en K pour placer le
point M .

D Q

KM

4,8 cm

44̊

◮2. Tracer un parallélogramme CNIM tel que NC = 4, 3 cm, MN = 6, 8 cm et ĈNM = 63̊ .

a) On trace le segment [NC] mesurant 4, 3 cm ;

b) On trace la demi-droite [NM) en mesurant ĈNM = 63̊ ;

c) On place le point M en mesurant NM = 6, 8 cm ;

d) On construit le point I en reportant au compas MI = CN et NI = CM .
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N C

MI

6,
8

cm

4,3 cm

63̊

◮3. Tracer un losange CGDA tel que DC = 6, 4 cm et AG = 4, 2 cm.

On note U le centre du losange.

Les diagonales du losange se coupent perpendiculairement en
leur milieu U ; on a donc :

a) DU = CU = 3 cm

b) AU = UG = 2 cm ;

c) (DC) ⊥ (AG).

D

A

C

G
U

2 cm

3
cm

Corrigé de l’exercice 4

◮1. Tracer un rectangle AW PV tel que W A = 4, 3 cm et W V = 6, 8 cm.

a) On trace le segment [W A] mesurant 4, 3 cm ;

b) puis on trace l’angle droit Ŵ AV ;

c) On reporte au compas la longueur W V = 6, 8 cm à partir de
W ;

d) On trace enfin les angles droits en W et en V pour placer le
point P .

W A

VP

4,3 cm

6,
8
cm
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◮2. Tracer un parallélogramme XUFI tel que FU = 4, 1 cm, XF = 5, 1 cm et ÛFX = 33̊ .

a) On trace le segment [FU ] mesurant 4, 1 cm ;

b) On trace la demi-droite [FX) en mesurant ÛFX = 33̊ ;

c) On place le point X en mesurant FX = 5, 1 cm ;

d) On construit le point I en reportant au compas XI = UF et FI = UX.

F U

XI

5,1
cm

4,1 cm

33̊

◮3. Tracer un losange FZMI tel que MF = 5, 9 cm et F̂ IM = 38̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc MZ = ZF = FI = IM .

Ainsi, le triangle MFI est isocèle en M et on peut calculer la mesure des angles M̂FI = F̂MI.

Dans un triangle, la somme des angles du triangle est égale à 180̊
donc M̂FI = F̂MI = (180̊ − 38) ÷ 2 = 71̊

a) On trace le segment [MF ] mesurant 5, 9 cm ;

b) On trace ẐMF et M̂FZ pour construire le point Z ;

c) On trace M̂FI et F̂MI pour construire le point I ;
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M F

I

Z

71̊ 71̊

5,9 cm

38̊

Corrigé de l’exercice 5

◮1. Tracer un rectangle W HFI tel que W I = 5, 8 cm et W F = 6, 8 cm.
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a) On trace le segment [W I] mesurant 5, 8 cm ;

b) puis on trace l’angle droit Ŵ IF ;

c) On reporte au compas la longueur W F = 6, 8 cm à
partir de W ;

d) On trace enfin les angles droits en W et en F pour
placer le point H.

W I

FH

5,8 cm

6,8 cm

◮2. Tracer un parallélogramme UV PI tel que IP = 5, 1 cm, V I = 5, 6 cm et P̂ IV = 28̊ .

a) On trace le segment [IP ] mesurant 5, 1 cm ;

b) On trace la demi-droite [IV ) en mesurant P̂ IV = 28̊ ;

c) On place le point V en mesurant IV = 5, 6 cm ;

d) On construit le point U en reportant au compas V U = PI et IU = PV .

I P

VU

5,6 cm

5,1 cm

28̊

◮3. Tracer un losange XAHZ tel que XH = 5, 1 cm et ĤAX = 118̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc XZ = ZH = HA = AX.

Ainsi, le triangle XHA est isocèle en X et on peut calculer la mesure des angles X̂HA = ĤXA.

Dans un triangle, la somme des angles du triangle est égale à 180̊
donc X̂HA = ĤXA = (180̊ − 118) ÷ 2 = 31̊

a) On trace le segment [XH] mesurant 5, 1 cm ;

b) On trace ẐXH et X̂HZ pour construire le point Z ;

c) On trace X̂HA et ĤXA pour construire le point A ;

X H

A

Z

31̊ 31̊

5,1 cm

118̊

Corrigé de l’exercice 6

◮1. Tracer un rectangle W XDU tel que XW = 4 cm et Ŵ XU = 55̊ .

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-5eme-parallelogramme.html

https://www.toupty.com


Page 8/ 11 Construction de parallélogrammes. - https://www.toupty.com Classe de 5e

a) On trace le segment [XW ] mesurant 4 cm ;

b) puis on trace l’angle droit X̂W U ;

c) la demi-droite [XU) en mesurant Ŵ XU = 55̊ .

d) On trace enfin les angles droit en X et en U pour placer le point
D.

X W

UD

4 cm

55̊

◮2. Tracer un parallélogramme JV SE tel que EJ = 4, 9 cm, V E = 5, 2 cm et ĴEV = 50̊ .

a) On trace le segment [EJ ] mesurant 4, 9 cm ;

b) On trace la demi-droite [EV ) en mesurant ĴEV = 50̊ ;

c) On place le point V en mesurant EV = 5, 2 cm ;

d) On construit le point S en reportant au compas V S = JE et ES = JV .

E J

VS

5,
2
cm

4,9 cm

50̊

◮3. Tracer un losange PAGB tel que AB = 5, 6 cm et B̂PA = 138̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc AG = GB = BP = PA.

Ainsi, le triangle ABP est isocèle en A et on peut calculer la mesure des angles ÂBP = B̂AP .

Dans un triangle, la somme des angles du triangle est égale à 180̊
donc ÂBP = B̂AP = (180̊ − 138) ÷ 2 = 21̊

a) On trace le segment [AB] mesurant 5, 6 cm ;

b) On trace ĜAB et ÂBG pour construire le point G ;

c) On trace ÂBP et B̂AP pour construire le point P ;

A B

P

G

21̊ 21̊
5,6 cm

138̊
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Corrigé de l’exercice 7

◮1. Tracer un rectangle NIMQ tel que QN = 5, 3 cm et N̂QI = 60̊ .

a) On trace le segment [QN ] mesurant 5, 3 cm ;

b) puis on trace l’angle droit Q̂NI ;

c) la demi-droite [QI) en mesurant N̂QI = 60̊ .

d) On trace enfin les angles droit en Q et en I pour placer
le point M .

Q N

IM

5,3 cm

60̊

◮2. Tracer un parallélogramme RCW O tel que W O = 4, 8 cm, RW = 4, 5 cm et ÔW R = 49̊ .

a) On trace le segment [W O] mesurant 4, 8 cm ;

b) On trace la demi-droite [W R) en mesurant ÔW R = 49̊ ;

c) On place le point R en mesurant W R = 4, 5 cm ;

d) On construit le point C en reportant au compas RC = OW et W C = OR.

W O

RC

4,
5
cm

4,8 cm

49̊

◮3. Tracer un losange BCOM tel que CM = 7, 4 cm et BO = 3 cm.

On note U le centre du losange.
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Les diagonales du losange se coupent perpendiculairement en leur milieu U ;
on a donc :

a) CU = MU = 3 cm

b) BU = UO = 1 cm ;

c) (CM) ⊥ (BO).

C

B

M

O
U

1 cm

3
cm

Corrigé de l’exercice 8

◮1. Tracer un rectangle CIMO de centre E tel que IO = 6, 4 cm et ÎEC = 70̊ .

a) On trace le segment [IO] mesurant 6, 4 cm ;

b) le centre du rectangle est le milieu des diagonales donc E est le
milieu de [IO] ;

c) On trace la diagonale (CM) passant par E en mesurant

ÎEC = 70̊ ;

d) Comme les diagonales du rectangle sont de même longueur, on
reporte les longueurs EM = EC = 3 cm.

I C

OM

E6,
4
cm

70̊

◮2. Tracer un parallélogramme QLXJ tel que XL = 5, 8 cm, QX = 5 cm et L̂XQ = 51̊ .

a) On trace le segment [XL] mesurant 5, 8 cm ;

b) On trace la demi-droite [XQ) en mesurant L̂XQ = 51̊ ;

c) On place le point Q en mesurant XQ = 5 cm ;

d) On construit le point J en reportant au compas QJ = LX et XJ = LQ.

X L

QJ

5
cm

5,8 cm

51̊
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◮3. Tracer un losange W PIA tel que IW = 5, 4 cm et Ŵ PI = 94̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc IA = AW = W P = PI.

Ainsi, le triangle IW P est isocèle en I et on peut calculer la mesure des angles ÎW P = Ŵ IP .

Dans un triangle, la somme des angles du triangle est égale à 180̊
donc ÎW P = Ŵ IP = (180̊ − 94) ÷ 2 = 43̊

a) On trace le segment [IW ] mesurant 5, 4 cm ;

b) On trace ÂIW et ÎW A pour construire le point A ;

c) On trace ÎW P et Ŵ IP pour construire le point P ;

I W

P

A

43̊ 43̊

5,4 cm

94̊
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